



MEMORIU JUSTIFICATIV

Privind schimbarea destinației ,pe perioadă determinată de 5 ani , a unității de învățământ prescolar **Școala Primară Prislop si Grădinița cu program normal Prislop** , în imobil cu activități filantropice desfășurate de Parohia Prislop .

Dică- Hristu Cristian, primarul comunei Vlădești, județul Arges,

Având în vedere că în unitatea de învățământ preuniversitar de stat cu denumirea de „ Școala Primară Prislop si Grădinița cu program normal Prislop„ **nu se mai desfășoară activități de învățământ de 4 ani și nu există perspectiva creșterii efectivului populației școlare , clădirea nu mai poate fi utilizată în procesul instructiv-educativ,** consider necesar și oportun schimbarea destinației acesteia în imobil cu activități filantropice - pentru a fi utilizată de către Parohia Prislop pentru desfășurarea unor activități filantropice (parastase) în interesul enoriașilor bisericii, implicat a comunității .

Pentru desfășurarea activitatilor filantropice termenul maxim prevăzut de art. 4, lit f) din Ordinul MEC nr. 5819/2016 este de maximum 5 ani ,motiv pentru care am revin cu propunerea de de schimbare a destinației pe perioadă determinată de 5 ani, cerință legală pentru emiterea avizului conform al MEC.

Propunerea are la bază următoarele argumente :

1) Necesitatea si oportunitatea schimbării destinației clădirii :

Unitatea de învățământ cu denumirea de „ Școala Primară Prislop si Grădinița cu program normal Prislop„ a fost înființată în anul 1932 .Se află amplasată în satul Drăghescu (cătun Prislop),la o distanță de cca 4 Km de centrul comunei Vlădești,județul Argeș a deservit 3 sate (Coteasca Drăghescu si Putina) sate izolate cu populații aflate într-un proces continuu de îmbătrânire demografică . Incepand cu anii 2006-2007 învățământul primar s-a desfășurat în proces de învățământ simultan, din lipsa elevilor ,iar începand cu anul școlar 2016- 2017 activitatea a fost suspendată din lipsa elevilor școlari și preșcolari și a Deciziei Direcției de Sănătate Publică Arges, din motive de igienă. Motivul pentru care nu a fost oportună efectuarea remedierilor dispuse de Directia de Sănătate Publică ,respectiv toaleta în interior, apa curentă și încălzire corespunzătoare, îl reprezintă **neeficiența utilizării** resurselor financiare, materiale și umane din lipsa elevilor și a preșcolarilor .In cadrul Scolii Primare si Grădinița Prislop erau înregistrați numai 6 copii,iar în anii următori numai 4 prescolari,conform recensământului efectuat de Școala Gimnazială nr. 1 Vlădești. Pentru copii din aceste sate s-a luat măsura să fie transportați cu microbuzul școlar la structurile de învățământ din cadrul Școlii Gimnaziale nr.1 Vlădești, situată în centrul comunei.

Suspendarea activității a fost aprobată de către Consiliul local Vlădești prin HCL nr. 23/12.09.2016,iar această structură școlară a fost exclusă din rețeaua școlară începand cu anul școlar 2016 - 2017 .Astfel,incepând cu anul școlar 2016-2017 rețeaua școlară a fost aprobată **anual** ,fără această structură școlară, cu „**avizul conform**„, al Inspectoratului Școlar Județean Arges emis în conformitate cu prevederile art. 61,alin(2) din Legea educației naționale nr. 1/2011 ,cu modificările ulterioare ,conform cărora, „*rețeaua școlară a unitatilor de învățământ se aprobă de Consiliul local cu avizul conform al Inspectoratului Școlar județean.*

Reteaua școlară existentă si aprobată începand cu anul 2016-prezent din comuna Vlădești jud.Argeș este structurata astfel :

Nr crt	Denumire unitate de învățământ	Obiect activitate	Cod CAEN	Nr elevi înscriși în anul școlar 2019-2020

1	Unitate P.J. Școala gimnazială nr. 1 Vlădești	Invățământ preșcolar	8510	43
		Invățământ primar	8520	93
2	Structura Școlară primară Vlădești de Sus	Invățământ primar	8520	63
		Invățământ preșcolar	8510	21
3	Structura Grădiniță cu program normal Valea Ursului	Invățământ preșcolar	8510	17
4	Structura Grădiniță cu program normal Valea Lacului	Invățământ preșcolar	8510	32

Prin urmare, rezultă fără echivoc că imobilul nu mai poate fi utilizat în activității de învățământ pentru desfășurarea procesului instructiv –educativ, întrucât în cadrul acestei **unități de învățământ nu mai pot fi asigurate criteriile** imperative stabilite de legislația în vigoare pentru funcționarea unităților de învățământ și anume:

- calitatea educației furnizate de unitățile de învățământ preuniversitar corelată cu standardul național de autorizare/acreditare/evaluare periodică,
- asigurarea finanțării de bază pentru toți copiii/elevii din învățământul preuniversitar de stat conform legislației în vigoare;
- eficiența utilizării resurselor financiare, materiale și umane
- respectarea prevederilor legislației în vigoare privind operațiunile specifice referitoare la unitățile de învățământ preuniversitar de stat, respectiv (desființarea/ reorganizarea acestora);
- încadrarea cheltuielilor unității de învățământ de stat în fondurile alocate pentru finanțarea de bază și în numărul de posturi didactice, didactice auxiliare și nedidactice aprobate acesteia de către inspectoratul școlar;
- respectarea prevederilor art. 19 din Legea nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare, privind efectivele de copii și elevi ale acestor unități de învățământ;
- respectarea cerințelor standardelor de autorizare de funcționare provizorie/acreditare, aprobate prin Hotărârea Guvernului privind aprobarea Standardelor de autorizare de funcționare provizorie a unităților de învățământ preuniversitar, precum și a Standardelor de acreditare și de evaluare periodică a unităților de învățământ preuniversitar, în vigoare, privind spațiile de învățământ în care vor funcționa unități de învățământ rezultate în urma procesului de reorganizare.

2) **Starea tehnică a clădirii**: Clădirea - Școala Primară Prislop și Grădinița - a fost construită în anul 1932 și nu mai prezintă siguranță în exploatare pentru elevi, ca instituție de învățământ, din cauza vechimii acesteia (peste 88 ani) și a stării de degradare. Pe parcursul existenței acesteia s-au efectuat numai reparații curente.

Clădirea **nu a beneficiat** de fonduri de la bugetul de stat pentru reabilitare.

În anii 2011-2012 s-au efectuat lucrări de reabilitare a clădirii cu fonduri de la bugetul local/județean Argeș, constând în refacere, sobe, înlocuit pardoseli și tâmplărie cu geamuri termopan, finisaje interioare tencuieți, vopsitorii lavabile. Clădirea nu are apă curentă și nici toaletă în interior. Există doar racord la rețeaua electrică.

3) **Regimul juridic**. Imobilul -teren și construcții -cu nr cadastral 80348 este înscris în Cartea funciara 80348 a UAT comuna Vlădești, județul Argeș și aparține domeniului public al comunei Vlădești, județul Argeș conform anexei nr. 100 cu, „Inventarul bunurilor ce aparțin domeniului public al comunei Vlădești, județul Argeș, publicat în Monitorul Oficial nr. 609 bis / 16.08.2002, aprobată prin la HG nr. 447/2002.

Clădirea - Școala Primară Prislop și grădinița - are o suprafață desfășurată de 196 mp, construită din cărămidă în anul 1932, regim înălțime parter, reabilitată în anii 2011-2012. Terenul intravilan curți -construcții este în suprafața de 1000 mp. Accesul se face din drumul comunal DC8 -strada Bisericii Prislop. Imobilul pentru care se solicită schimbarea destinației nu face obiectul unui litigiu (aflat pe rol) și nu a făcut obiectul cererilor de retrocedare sau reconstituire a dreptului de proprietate, conform legilor fondului funciar.

Nu sunt solicitări ale unor unități din sfera învățământului pentru spațiul respectiv neexistând nici un motiv temeinic de menținere a imobilului în baza materială a unității de învățământ .

Se reține numai solicitarile nr. 2549/04.08.2017 și nr 4337/04.11.2019 formulate de către Parohia Prislop din comuna Vlădești, jud Arges , în sensul amenajării unui spațiu pentru activități filantropice intrucat clădirea este amplasată în imediata vecinătate a Bisericii ,pe latura de sud .

În conformitate cu dispozițiile art.112 alin (6) din Legea nr. 1/2011 privind educația națională, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale Ordinului MEN nr. 5819 /2016 privind aprobarea procedurii de elaborare a **avizului conform** pentru schimbarea destinației bazei materiale a instituțiilor și unităților de învățământ preuniversitar de stat, precum și condițiile necesare acordării acestuia, am inițiat proiectul de hotărâre privind propunerea de schimbare a destinației pe perioadă determinată de 5 ani ,a imobilului din unitate de învățământ, în imobil cu activități filantropice ,pentru a fi utilizată de Parohia Prislop pentru desfășurarea unor activități filantropice în interesul comunității.

În temeiul dispozițiilor legale invocate și argumentele prezentate solicit adoptarea proiectului de hotărâre și solicitarea **avizului conform** al Ministerului Educației și Cercetării pentru schimbarea destinației imobilului .

PRIMAR,
DICĂ- HRISTU CRISTIAN

